



困境群众开心吃“小年夜”免费午餐



本报记者 林兰 朱秋霞

“我想去吃馄饨,要约小伙伴一起。我这儿有50元‘小年夜’午餐券,这个券不找零,我们要用学过的数学知识,计算着使用,不能浪费。我早就闻到了烤红薯的香味,吃完馄饨后还想买点烤红薯、炒毛栗子。”2月2日“小年夜”,5年级困境儿童强强(化名)举着券,兴奋地告诉记者。

在桂桂茶奶茶店,近10位群众拿着券、排着队,在等一杯热腾腾、香喷喷的奶茶。一位外婆带着6岁可爱、漂亮的小外孙,也在等候着。她告诉记者:“孩子患有自闭症,带他出来逛逛街、见见小朋友、吃吃美食,挺好的。家长特别欢迎这样的活动,不仅有免费券,更能让小朋友相聚、玩耍。”

年过60岁的蒋大爷因为中风,走路有些不太方便。他拿着午餐券说:“这个活动举办得很好,感谢社会各界关心、关爱我们。我准备买些包子,过年吃,这是老镇江人的风俗呢。”

慈善企业支持一点、公益达人捐赠一点、爱心商家打折一点,涓涓细流汇成小巷大爱,从

而让困境群众热热闹闹逛街,开开心心吃“小年夜”免费午餐。此次活动由京口区健康路街道慈善社工站、京口区益家乐社会工作服务中心等单位联合举办,从2月1日-3日为期3天。2月1日为预热活动,举办首场困境家庭免费“小年夜”午餐。2月2日,慈善“镇”好商圈联盟签约仪式暨“小年夜”公益集市正式发布,商户联盟成员现场签约,主办方为商店代表授“爱心商家”牌,共同承诺为慈善事业的发展贡献力量;随后,举办第二场困境家庭免费“小年夜”午餐。2月3日,举办第三场困境家庭免费“小年夜”午餐。

此次活动的发起人、益家乐社会工作服务中心主任钱宁告诉记者:“活动旨在挖掘、链接、整合、配置慈善资源,为困境群众送去关爱与温暖。首批筹措资金7000余元,由江苏宏润路桥工程有限公司和爱心人士捐赠,惠及困难群众150人,主要是老人、孩子、残疾人等。困境家庭免费‘小年夜’午餐在健康路街道水陆寺巷、经折巷举行,这两条巷子位于苏宁广场与财富广场之间,是镇江最繁华的闹市街巷,沿巷有众多小商铺。此次活

动中,共有桂桂茶奶茶店、饽饽煲酒家、兰州陈记牛肉面、陶氏念味鸭血粉丝、唐翁野栗、经折巷包子店、一品正馄饨馆等15家商铺加入,这些商铺门前均贴有‘爱心商家’的标识。持‘小年夜’午餐券的群众,到这些‘爱心商家’消费,不仅能够以券抵钱,还能享受8-8.5折的优惠。3场免费‘小年夜’午餐举办下来,‘爱心商家’共让利2000多元。”

陶氏念味鸭血粉丝店老板娘陶玉浩告诉记者:“我们很支持这个活动,能参与进来,贡献一份力量,我们也很开心,这也是献一份爱心,回馈社会。我们店的鸭血粉丝很受欢迎,第一天就有不少人持午餐券消费,店里打折销售,让大家吃得开心、快乐过年。”唐翁野栗店不仅卖炒毛栗子等各种炒货,还卖烤红薯,香甜的味道吸引了不少人。老板陈海轮说:“我们店生意一直很好,这次参与进来,打折销售,也是力所能及献一份爱心。”

钱宁介绍说:“今年,我们为健康路街道慈善社工站进行‘三圈’打造,即:云上慈善圈、科技文化圈、五星服务圈。社工站将以经折巷和水陆寺巷为切入点,该区域有青少年科技馆、体育馆、大量的特色小商户,又是老居民区,通过街区人、文、景、地、产的特点,将‘三圈’层层推进。我们也希望借这个良好开端,推动慈善与商业融合发展。”

福利中心新衣备好红包到位

本报讯(朱秋霞 闵裕)龙年春节将至,走进市社会福利中心,到处张灯结彩、红红火火,福字、彩带、挂饰、窗花等新年装饰品随处可见,中国红将福利中心这个“家”装饰得焕然一新。

为了让249名服务对象安心、舒适、快乐过大年,连日来,工作人员忙得不亦乐乎。“腊月二十四,掸尘扫房子”的风俗由来已久,大扫除是每个家庭迎接新年的重要环节,寓意除旧迎新。当天,中心工作人员上下一起扫尘,把每一个角落都打扫得干干净净,让这个春节更洁净、更有序、更温暖。

新年新气象,一身新衣是过年的“标配”,中心将提前采购好的新衣一分发发到每名服务对象手中,同时安排中心工作人员为他们修剪发型,既表示“从头开始”,又有“一年伊始,万象更新”的

寓意。“衣食住行”,新衣备好了,美食也正在准备中。春节期间菜谱的制定由中心食堂大厨们负责,为了照顾到不同的服务对象,包括处于生长发育期的儿童、咀嚼功能不齐全的老人,大厨们精挑细选,有计划采购各类食物,特意增加牛肉、大虾、香肠、肴肉、口条、云丝等美味。此外,“压轴戏”儿童的“压岁钱”、老人的“新年红包”、服务对象每人一份的新春大礼包也已准备就绪。

无论走到哪里,都是福利中心的“娃”。许多曾经生活在福利中心的孩子早已长大成人,也有了自己的小家庭,但这并不妨碍他们仍然被这个大家庭关心着。节前中心安排工作人员上门看望他们,并给他们的“娃”送上了红包。

市救助管理站暖心回访 让困难群众温暖过年

本报讯(朱秋霞 贡洪慧)临近龙年春节,为进一步做好受助人员和困境儿童关爱爱护工作,市救助管理站开展了春节暖心回访,在寒冷的冬日为困难群众送去一份温暖。

“还记得我吧?回家以后过得怎么样啊?”市救助管理站副站长潘学文看到正坐在床上休息的李大爷,笑着坐到了他的旁边,并送上了慰问金。李大爷虽然不会表达,但还是微微点头。李大爷是2023年12月救助返乡的,患有精神类疾病,之前一直在外流浪,后来通过警方寻亲系统,帮助他找到了家,目前在当地已经享受了相关

的福利政策。“快过年了,我们来看看你啊,在学习和生活上还有什么需要吗?”在某困境儿童家里,市救助管理站站长李正云亲切地和小朋友打着招呼,详细了解孩子的日常生活、家庭监护、就学等情况,鼓励孩子要正确面对困难和挫折,好好学习,自强不息。返乡受助人员的回归稳固和困境儿童的关爱帮扶是市救助管理站重点关注的两项工作。市救助管理站始终坚持党建引领,延伸救助链条,让受助人员和困境儿童感受到救助温情。此次春节慰问共实地回访13户,发放慰问金7800元。

5分钟响应,数字赋能 镇江供电创新技术高效服务返乡过节人员

本报讯(朱婕 蒋卓莹)2月1日20时20分,从上海返乡过年的丹徒区上党镇凌塘村村民卢玉敏,通过“网上国网”APP申请了7千瓦单相交流充电桩新装的业务工单。5分钟后,这项工作就被镇江供电公司上党供电所营业班班长戴嘉毅列入第二天早班会的待办事项。

5分钟响应,得益于数字赋能。上党供电所所长童忠斌介绍,春节临近,据粗略估计今年上党镇返乡过年的人数超过1万

人,根据往年经验,这部分群体节日期间办理用电业务需求较多,而且他们大多数习惯通过网上国网APP申请,“以往,每天工作时间窗口人员需关注系统是否有‘网上国网’APP派发的工单,一旦非营业时间段用户通过这种方式申请业务,我们无法及时发现。而第二天早晨是营业厅业务办理繁忙时段,会出现不能及时联系用户的情况。”童忠斌说。

春节前夕,高效快速受理返乡电力用户业务是乡镇供电所

优质服务重点。1月初,基于全省推广使用的弘讯RPA机器人,上党供电所采集运维班员工针对这款机器人的主流程模块编写了“预处理工单提醒”代码,实现RPA机器人与营销2.0系统预受理信息审核模块互联互通,并设置非营业时间由机器人自动获取并导出工单,以短信方式直接将工单发至营业班班长手机上,由其提前制定工作计划。目前,这项创新技术已在



2月5日,春节临近,市区花山湾一包子店开始忙碌起来,许多市民忙着订包子、买包子。据店主介绍,这两天包子已进入销售高峰,每天包子的销量都要在2万只左右。

王呈 摄影报道

金山国潮集市2月10日“上潮” 特色美食、龙年文创应有尽有

本报讯(单杉 杨越)这个春节,金山公园首届沉浸式国潮游园会令人期待。记者5日从镇江文旅集团了解到,2月10日至17日金山国潮集市将在金山御码头正式开市,特色美食、龙年文创、镇江特产应有尽有。

随着龙年春节即将到来,集市不仅有镇江特色的暖暖灯、白蛇传铜匙扣、三怪冰箱贴,还有以“龙”为元素的国潮

挂件、饰品、龙年手办、祈福香囊。集市还为游客准备了“镇江味道”,肴肉、锅盖面等特产一应俱全。国潮饮品、童年美食,在国潮集市,将充分感受人间烟火气。

值得一提的是,凡在金山国潮集市消费满68元即可获得抽签体验一次;凡在金山画舫、金山自驾船购买船票即可获得红包一个,凭红包可前往集市领取龙年礼品一份。